[bookmark: sub_45]VI. Нормативы объема медицинской помощи

[bookmark: sub_46]35. Объемы медицинской помощи на 2024 год установлены приложением N 8 к настоящей Программе.
Объем медицинской помощи в амбулаторных условиях, оказываемой с профилактическими и иными целями, на 1 жителя/застрахованное лицо на 2024 год установлен приложением N 9 к Программе.
[bookmark: sub_47]36. Нормативы объемов предоставления медицинской помощи, в том числе специализированной, включая высокотехнологичную, медицинской помощи в стационарных условиях и условиях дневного стационара, оказываемой федеральными медицинскими организациями за счет средств обязательного медицинского страхования (на 1 застрахованное лицо) и средств областного бюджета Томской области (на 1 жителя) в 2024-2026 годы, установлены приложением N 11 "Нормативы объема оказания и нормативы финансовых затрат на единицу объема медицинской помощи на 2024-2026 года" к настоящей Программе.
Нормативы объемов медицинской помощи с учетом уровней (этапов) оказания медицинской помощи на 2024 год в соответствии с порядками оказания медицинской помощи определены в приложении N 10 к Программе.
В рамках базовой программы обязательного медицинского страхования на 2024 год прогноз нормативов объема специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи, оказываемой федеральными медицинскими организациями, составляет:
в условиях круглосуточного стационара (за исключением медицинской реабилитации) - 0,02670 случая госпитализации на 1 застрахованное лицо, в том числе по профилю "онкология" - 0,00391 случая госпитализации на 1 застрахованное лицо, высокотехнологичная медицинская помощь - 0,0021 случая госпитализации на 1 застрахованное лицо, медицинская реабилитация - 0,00351 случая госпитализации на 1 застрахованное лицо;
в условиях дневного стационара (за исключением медицинской реабилитации) - 0,00621 случая лечения на 1 застрахованное лицо, в том числе по профилю "онкология" - 0,00167 случая лечения на 1 застрахованное лицо, для медицинской помощи при экстракорпоральном оплодотворении - 0,00051 случая на 1 застрахованное лицо, медицинская реабилитация - 0,00032 случая лечения на 1 застрахованное лицо.
Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Томской области осуществляет ежеквартально мониторинг и анализ уровня оплаты труда медицинских работников медицинских организаций государственной и муниципальной систем здравоохранения Томской области, участвующих в территориальной программе обязательного медицинского страхования, в разрезе отдельных специальностей с представлением результатов мониторинга в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и информированием Департамента здравоохранения Томской области для принятия необходимых мер по обеспечению должного уровня оплаты труда медицинских работников.

